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WAGNERŮV BAYREUTH JAKO NĚMECKÝ NACIONÁLNĚSOCIALISTICKÝ PROJEKT? 

(Rekapitulace debaty – úvod k jednomu nejen hudebně-dramatickému problému) 

 

Posudek vedoucího bakalářské práce. 

 

Bakalářská práce Denisy Valterové patří mezi ty typy prací, u nichž školitel autora nejen vede, ale 

mnohem více se sám dovídá. Tím chci říci, že autorka nastudovala problém Bayreuthu v jeho 

nejcitlivějších historicko-společenských a morálních aspektech natolik zevrubně, že materiál a 

sumu poznatků, které zatím z dostupné české, německé i anglické literatury získala (suverénní 

znalost Wagnerova hudebně-dramatického díla kladu před závorku, ta je u ní jaksi samozřejmostí), 

že získaná suma poznatků vícenásobně překračuje rozměr a možnosti pouhé bakalářské práce. Proto 

chápu její „rekapitulaci debaty“ jako pouhý úvod k další práci na tématu, minimálně na úrovni 

magisterské, která bude mít nutně etapový charakter. U této prvé etapy se má role školitele 

omezovala kromě běžných metodologických pokynů na dílčí upozornění na některé česko- i 

německojazyčné analogie (viz u nás například antisemitismus v díle Jana Nerudy, opačným 

příkladem je Friedrich Nietzsche, který bývá  naopak s Wagnerem a jeho nacionalistickými 

interprety neprávem házen do jednoho pytle). Dále jsem se jaksi i do budoucna, koncepčně snažil 

autorku, která pracovala naprosto samostatně, přimět k tomu, aby otazník v názvu nebyl jen 

rétorskou figurou, ale  aby skutečně odpovídal charakteru práce i budoucího výzkumu – to jest, aby 

byl Wagner, Bayreuth a nacionální socialismus (potažmo jakékoli ideologické zneužití kteréhokoli 

geniálního díla) zkoumán nepředpojatě, jako stále otevřený problém (výzkumná otázka?), nikoli 

hotový kategorický soud z té či oné strany,  ať již jako jakýsi ahistorický ortel nebo stejně 

jednostranná, ahistorická apologie. 

Z řečeného vyplývá, že práci takto gruntovně založenou nemohu nedoporučit k obhajobě, a nemohu 

ji navrhnout jinou známku, než výborně. 
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